Onderstaande tekst kan je als opzet gebruiken om andere organisaties of mensen uit te nodigen:

Kabinet-Schoof: als jullie geen rode lijn trekken, dan doen wij het 
Op 18 mei vormen organisaties als Oxfam Novib, Amnesty International NL, Plant een Olijfboom, PAX, Palestijnse Gemeenschap in Nederland en veel meer* samen een menselijke ketting in Den Haag. Wij sluiten ons aan bij de ketting en nodigen jullie ook uit mee te doen. Samen trekken we die rode lijn en eisen dat Nederlandse regering ons niet medeplichtig maakt aan Israëls oorlogsmisdaden. Sluit aan bij onze menselijke ketting, meld je aan via deze link en roep vrienden en familie op om ook mee te doen.

Waarom deze actie?
Al 1,5 jaar wordt Gaza blootgesteld aan extreem geweld dat heeft geleid tot meer dan 50.000 doden, talloze gewonden en ontheemden, en de vernietiging van scholen, ziekenhuizen en andere vitale infrastructuur. Israël negeert uitspraken van het Internationaal Gerechtshof, arrestatiebevelen van het Strafhof en urgente oproepen van de VN en hulporganisaties. 

En Nederland, gastland van het Internationaal Strafhof en het Internationaal Gerechtshof, stelt nog steeds geen duidelijke grenzen aan Israëls schendingen van het oorlogsrecht in Gaza. Premier Schoof gaf zelfs aan dat er voor hem geen rode lijn is waarop Nederland actie gaat ondernemen. Daarom is het nu tijd om de handen ineen te slaan!

Op 18 mei eisen wij een regering die staat voor mensenrechten en luistert naar de luide oproep van de meerderheid. Een regering die actie onderneemt wanneer internationaal recht wordt geschonden. Kom ook in actie, trek de rode lijn en eis geen Nederlandse medeplichtigheid aan Israëls oorlogsmisdaden. 

Praktische informatie 
Wat: Gezamenlijk een menselijke ketting vormen in Den Haag
Datum & tijd: zondag 18 mei, middag 
Plaats: Den Haag 
Belangrijk: Doe rode kleding aan

*Alle deelnemende organisaties: Amnesty, Artsen voor Gaza, Artsen zonder Grenzen, BDS, De Goede Zaak, Erev Rav, Oxfam Novib, Palestijnse Gemeenschap Nederland, PAX, Plant een Olijfboom, Save the Children SOMO en The Rights Forum. (Deze wordt nog aangevuld)



